

BUDAFOK

és VIDÉKE

ALBERTFALVA, BUDAÖRS, BUDATÉTÉNY, NAGYTÉTÉNY, TÖRÖKBÁLINT POLITIKAI HIRADÓJA.

Megjelenik minden szombaton.
Előfizetési ár egész évre 8 pengő. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
Dr. DONSZKY ÁRPÁD

Szerkesztőség: Budafok, Kossuth Lajos-utca 70. T. Budafok 73.
Kiadóhivatal: Budafok, Kossuth Lajos-utca 21 T. Budafok 77.

SZABAD FEJLŐDÉST A VÁROSOKNAK

A háboru és háboruszülte zavarok megakasztották az erőteljes fejlődést, amely körülbelül 2 évtizede a magyar városi világban megindult. Ha voltak is olyan helyek, ahol ez a fejlődés nem indult meg, kétségtelen, hogy a városi és községi fejlődéshez békeviszonyok kellenek. Ez látható ma is. Minél jobban távolodunk a háborus évektől, annál inkább tapasztalható minden téren és így a városi, községi fejlődés terén is az újból való nekilendülés. Pedig mennyi akadály volt ennek. S mindannyi között nem utolsó éppen maga a meglehetősen egyoldalú állami szanalási akció. A szanalás mérve ma már befejezést nyert, a pénz értéke megszilárdult, az ország hitele visszatért, de hogy emellett a magángazdaságok teljesen tönkre nem mentek, sokrészben a városoknak is lehet köszönni.

A városoknak, igaz hogy a kormány felügyelete alatt, eszközölt kölcsönfelvételei voltak azok, amelyek az állami szanalás ridég sivatagján oázisként szerepeltek s nagyot lendítettek a pangó gazdasági életben. Ha a városok a külföldi kölcsön igénybevételével elől nem járnak a magángazdálkodás felsegítésében, a munkanélküliség elleni küzdelemben, az ipar, a kereskedelem foglalkoztatásában, ugy ma korántsem volnánk ott, ahol vagyunk. Igaz, hogy a városok jól megadták ennek a készségüknek az árát. Hosszu időkre le vannak kötve legfontosabb bevételeik, ámde nem szabad feledni, hogy e kölcsönök beruházásával maguk a városok is fejlődtek és fejlődnek, értékben gyarapodnak, lakosságuk szociális jólétét emelik, amellett, hogy egy nagy nemzeti célt és az ezekben nyilatkozó közvetett előnyöket szolgálják. A városok erőfeszítései új életnedvet öntöttek a magyar közgazdaság ereibe,

munkát adtak és lendületbe hozták az egész gazdasági életet.

Ime, most is bebizonyosodott a városok fontos közgazdasági szerepe! Ez a jól betöltött szerepkör is arról győzheti meg az illetékes tényezőket, hogy a városok nemcsak közigazgatási szervek, melyek mint ilyenek felülről rendelkeztek irányítással, hanem egyúttal fontos gazdasági tényezők is, melyek függetlenül külön-külön egyéniségek, külön-külön célkitűzéssel, programmal, gazdasági és pénzügyi felkészültséggel. A városokat, mint gazdasági tényezőket nem lehet és nem szabad uniformizálni. Gazdasági ügyeinek intézését rá kell bízni a város polgárságának és vezetőségének a bölcsességére! A polgárság és a város érdeke szabja meg a cselekvés irányát és terjedelmét. Már pedig, hogy mi a polgárság érdeke, azt maga a polgárság hivatott meghatározni a városházi tanácskozásain, nem pedig valamelyik miniszteri számvizsgáló az író-

asztala mellett, mint a Bud-féle fokozottabb ellenőrzés tervező. A polgári szabadság és a függetlenség fejleszti a felelősség érzését. Az a polgárság, amely mindig csak felfelé tekint s onnan felülről várja az irányítást, az nem fog soha a maga lábán járni. Az ilyen polgárságnak elég, ha egy meggon-dolatlan ember hamisra állítja a sineken a váltót és vesztébe rohan.

A városokat, mint az országos közigazgatási gépezet egyik kerékét, mint az állam hatalmas szervezetének engedelmességre köteles faktorát, meg kell különböztetni a várostól, mint önálló gazdasági alanytól, mint területi, népességi és jogi egységtől, amely nem formula, nem hivatal, hanem élő, küzdő, fejlődő valóság...

Ezért alapos indokoktól támogatott és országszerte szimpátiikus az az akció, amelyet a városok a Bud-féle javaslat által megtámasztott gazdálkodási szabadságuk megvédésére indítottak s amely küzdelemben a kellő időpontban kétségtelenül a Budafok népet képviselő városi parlament sem fog néma maradni...

Szegénymenházat kell létesítenünk

A szegényellátás kötelező megoldása — Állandó állami segítséget kapunk

A népjóléti miniszter rendeletet adott ki, mellyel a városokat és községeket arra kötelezte, hogy nyilvános jellegű menházakat létesítsenek, ha szükséges építsenek s e menházakban helyezték el mindazokat a munkára képtelenné vált szegénysorsu vagy szerencsétlen egyéneket, kik a maguk fentartására nem képesek s kiket családjaik sem tudnak eltartani.

A rendelet szerint minden ily menház nyilvános jelleget kap, ha legalább 25 ápolgat gondoz s ebben az esetben a fentartó város vagy község az országos betegápolási alaplóból a kórházi ápolási díjak meghatározott összegének 50%-át kapja meg visszatérítés címén.

Csak örömmel kell üdvözölni ezt az intézkedést, amely végre hatalmi szóval oldja meg a szegényellátás problémáját. Nem lehet az mondani, hogy Budafok város enélkül is nem lett volna hajlandó szegényeiről végre városhoz méltóan gondoskodni, de tagadhatatlan, hogy ez a rendelkezés energikus lökés a kérdés megoldásához.

Amint hallottuk, egy szegény menház létesítése ott szerepelt azon kívánalmak között, amelyeket a folyó évi költségvetés ismeretes tárgyalásakor a szociáldemokrata városházi frakció érvényesíteni szeretett volna. A pártok között előállott feszültség oka erre vonatkozólag tehát eltűnik. A menhely hamarosan meglesz.

Szakértőket a városi bizottságokba!

A jóváhagyott városi szervezési szabályrendelet végrehajtásával véglegesen meg kell választani a városi közgyűlésnek a szakbizottságokat is. Azok a bizottságok ugyanis, amelyek most funkcionálnak, csak ideiglenesen vannak megválasztva. Nem lehet azt mondani, hogy a bizottságok nem teljesítették a kötelességüket. De azt sem lehet állítani, hogy összeállításuk valami nagy körültekintéssel történt volna. Igazán magukon viselik e bizottságok a megalakításnál uralkodott kialakulatlan várospolitikai helyzet képét. A bizottságokban tulsok a politikai és kevés a szakértő. Ne féljenek a pártok attól, hogy egyik vagy másik bizottságban milyen politikai nézetűek vannak tulsulyban. A végső szót ugyanis mindig a közgyűlés mondja ki, nem kell a bizottsági tagsági helyeket olyanoknak tele ülni, akik hozzá sem tudnak szólni a felmerülő dolgokhoz, de ott vannak a másik pártot ellenőrizni. A közgyűlésben ám mérvőzzenek a politikai felfogások és pártok, ha enélkül nem tudnak el lenni, de a bizottságokban ne mérvőzzenek más, csak a szaktudás és a felmerülő kérdések legjobb megoldásának akarata.

— Vármegyénk felsőházi képviselői. Dr. Preszly Elemér Pestvármegye főispánja, kedden délben adta át Pestvármegye felsőházi tagjainak és póttagjainak a mandátumot. A múlt heti vármegyei közgyűlésen megválasztott: Pálóczy-Horváth István, Jalsovitzky Károly, Wekerle Sándor, Kolozsváry Mihály, Korecsányi Ferenc és Farkas Elek főrendiházi rendes tagok, továbbá Fazekas Ágoston, Földváry Elemér, Tahy István, Beretvás János, Kóczán László, Gosztonyi Tibor és Huber Tibor póttagok valamennyien megjelentek a mandátum átvételénél, nevében Kolozsváry Mihály váci preláthus mondott köszönetet a megválasztásért s ígéretet tett, hogy az ezeréves vármegyéhez mindenkor hűek maradnak. Pestvármegye felsőházi képviselői egyébként valamennyien bejelentették Almássy Lászlónak, az egységes párt ügyvezető alelnökének, hogy belépnek az egységes pártba.

A csudafoki sár

Az ősz megjött októberrel s öntötte vizét telt vederrel. S tetszett, vagy nem tetszett, az eső csak esett. Az októberi vizözön, utcán, téren, közön, nem volt kellemetes, de természetes. Elkomorultak az arcok, megkezdődtek a harcok, utcai vízi csaták. Bámultak az öreg apák. A küzdelem a sárral, egy volt megvívni a várral. Ez a fiatal város, sohse volt ily sáros. És őh, a gyalogjáró, e kincs, nincs! Hegylejtőn ki csuszott, ki mászott, s elterült ki nem vigyázott. Tipegtünk-topogtunk, pocsolóztunk kerültünk, olykor beleestünk. Lábvizet vettünk, s hazament helyett akár gyönni is mehetünk. A gyermekeknek is terhes volt ez a karavánut. A sok taposógép csinált ezer kátyut. Egyet lépett előre, kettőt tett meg hátra, hogy érhesen így el az iskolába? Megfordult a lurkó, hazafelé utja, egyszerűen csak előtte az iskola kapuja. Ha mindentől el is ment a kedvünk, megalkudt az ember, majd segít a november. Vagy a város. Hisz e helyzet mindnyájunkra káros.

Es jött november, vele újabb tenger. Akármilyen rosszul eső, ismét esett az eső. Nem volt kellemetes és nem is természetes. Ha volt két napja a hónap, a jégnek, rögtön átadta helyét a lének. Így újra usztunk, mocsarakba csuszunk. Ki az átkelést megoldotta, lépését lépéssel toldotta. Szutyogó cipőkkel az uttestre vágva, sinpáradályok közt, csoda, senki meg nem járta. És még

lestük a fagyot, szitkot mondtunk nagyot, mert az országuton télen, kérem, minduntalan elől, hátul jó, a nyáron sokszor elmaradt spriccelő. De ha mindentől elment a kedvünk, mi jámborok mégis csak reméltünk. Megnyugodt minden ember, hogy majd segít a december. Vagy a város! Hisz e helyzet mindnyájunkra káros.

Hogy eljött a december, ismét áztunk, mint a kender. Lubickoltunk sárban. Városi lekvárban. Járvá lábom no, meg kézen, mit emberek feledtünk egészen. Kik a hegyre jártak, hőskönek beváltak. A Tóth József-utca

sarában, a város maskarában. Hogy elvessem a sulykot no, egy darab Rokitno. S hol hevernek ősi kövek, a Péter-Pál-utca, tengernyi hegy s cövek. Ezen át jó az áldás, a budafoki ősforrás. Ami pedig ritka máma, az a csudás, pompás dáma, a gyönyörű Rózsavölgy, csipőig sáros hölgy. De azért mindenki, ki itt él, váltig és folyton remél. Mert amint az Alföldön nem él a jaguár, eljő, biztosan megjő, a hideg január. Vagy segít a város, mert e helyzet mindnyájunkra káros.

Es lőn január. Az Alföldön jaguár. Üsse a kő, zuhog az eső! Ázik és uszik minden, mi vagyon itt lenn. Csak egyet nem mos az ár, csak egyet nem fed a sár, Téged, óh Trotoár! Te városi Kincs! Te városi Nincs!

Üröm az örömben...

A villanyvilágítás árnyoldala — A kelenvölgyiek villanyzámla katzenjammere — Takarékoskodni kell az árammal

A kelenvölgyieknek a villanyfényben uszó utcák, a petróleumlámpát felváltó tiszta, fényes világítás fölött érzett örömebe keserű ürömet vegyítettek a nemrég kikerkezett első villanyzámlák. Két-háromszázezer koronák, félmilliók, sőt milliók tüdőkölték a számlák alján a villanyfényes ünnepnapok után meghozván a zsebfaclaró gyásznapot. Egymás után jártak az elszörnyedt fogyasztók a társasághoz, de a hivatalos

helyekre is a kétségtelennek látszó „tévedések“ helyreigazításáért. Nálunk is jártak néhányan igazuk ügyében Mire megkérdeztük a világítóművet mi alapja lehet a panaszoknak. Azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a villanybevezetéseknel így szokott lenni. Az újszerű világítástól megmámorosodott emberek derüire-borura égetik a lámpákat, gyönyörködnek a világításukban, míg meg nem érkezik az első számla és figyelmeztet

teti őket, hogy a villanyvilágítás pénzbe kerül, a sok fény sok pénzbe. Így volt Kelenvölgyön is, ahol most majd megkezdődik az árammal való takarékoskodás, ami első sorban a villanyzámlán látszik meg. A most kiadott számlák egyébként két havi fogyasztásról szólnak.

Továbbra is enyhe a náthaláz

A náthaláz megbetegedések a héten ismét csak terjedő tendenciát mutattak. Tavaszig köhög, lázas minden családban valaki. Van ház, ahol végig megy minden egyes lakón. Viszont örvendetes, hogy a náthaláz jellege nem változott meg, maradt olyan enyhének, mint eddig. A népjóléti miniszter elrendelte, hogy azokat a náthaláz eseteket, hol komplikáció (tüdőlob, mellhártyalob, középfülgyulladás) lép fel, be kell az orvosoknak jelenteni. Eddig 3 ilyen bejelentés történt. Ha egyre gyarapodnak a tüsszögök, krakogók, ágybakerülők, épp oly módon gyarapodnak azok is, akik kicsit sápadtan, karikás szemmel, jól beburkolt nyakkal, de a kiállott betegség nyomaival ismét megjelennek az egészségesek között és felveszik a munka fonalát ott, ahol elejtették.

Levél egy elköltözött barátom után.

Kedves barátom, nagyon meglepett leveled, amelyből kitűnik, hogy valóságos honvágyat érzél Budafok után, — te, aki mig itt éltél közöttünk, folyton szidtat velünk együtt — Budafokot. Ugy látszik igaza van annak a polgártársunknak, aki a napokban, (az esti héthuszas villamoson) budafoki dialektusban ezt mondta: „Budafokot mindenki simpfeli, de azért mindenki szereti.“ (Hogy miért „szereti“ ezt ugyan nem mondta, de ez talán nem is fontos.) Azt írod, irjam meg részletesen, hogyan fest Budafok most, két év után, amióta elmentél innen, hisz azóta rendezett tanácsú város lett és így bizonyára nagy változáson ment keresztül.

Hát fején találd a szöveget, igen nagy változáson ment keresztül, ha most visszajönnél — már rá sem ismernél. Mert Istenem, mi voltunk mi akkor, amikor még falu voltunk, — mi voltunk és mi vagyunk ma! Olyan nagy a változás — nem is tudod milyen nehéz témát adtal fel, amikor kérsz, hogy irjam le „részletesen“ ezt a változást. Mert nehéz ezt „részletezni“.

Hol is kezdjem? Te mindig sokat szidtat itt a sarat. (Emlékszel, ha a villamos megállónál átmentél az uton, mindig belefolyt a cipődbe.) Azóta nagy változás történt. A hajdani sár eltűnt. T. i. az, amelyik a te idődben, két évvel ezelőtt volt itt. Az már nincs itt, azóta új van a helyébe. (Az új, mintha ragadósabb volna.) De persze sár most is van. (Hol bokáig ér, hol térdig.) Te

ezen talán csodálkozol, mert nálatok a Dunántulon a kicsi kis városokban is aszfalt van. Csakhogy ez nem olyan egyszerű dolog. Ez a híres promontori sár, — hogy messze ne menjek — évtizedeken keresztül minden bajunkban-bánatunkban hűségesen ragaszkodott hozzánk (főleg a cipőnkhez és nadrágunkhoz), micsoda hálátlanság, kegyetlenség volna, ha most, amikor felvitte Isten a dolgunkat, város lettünk, milliárdjaink vannak, hogy most kitegyük a szűrét, B-listára tegyük. És hova menne szegény, sehol se tudna elhelyezkedni. Száutóföldnek hig, tulságosan agyon-tapostuk, fazéknak se jó, hiszen 16000 ember naponként gyurja a lábával, agyon van gyurva. A képviselőtestület már sok mindenféle indítványt tárgyalt, de még sohase indítványozták, hogy „kezdjük“ el legalább az utcák, járdák aszfaltozását, mert bármilyen párthoz tartozzék valaki, mindenki szívében ott van a kegyelet, a ragaszkodás az évszázados promontori sárhoz. Sőt hallom, határozatba fog menni, hogy szobrot emelünk neki kegyeletünk jeléül a Baross- vagy a Törley-téren. Fenn nagy aranybetűkkel lesz rá vésvé:

„Promontori Sár“
Lejebb szintén arannyal jelmondat:
Minden elmulik,
de Te élni fogsz örökké!
Legalul:

Életünkkel és vérünkkel is megvédünk.
Budafok város képviselőtestülete.

Sokat szidtat a port is. Itt is nagy változás történt, a hajdani por eltűnt, (az a közönséges falusi helyébe finomabb, városi por lépett. (A városban minden finomabb.) Ez nagyító alatt élesebb, jobban kar-

colja a torkot, meg a tüdőt, (mint a pálinka). Ezt is meg kellett hagynunk, hiszen a Sárnak gyermeke, ha ehhez kegyetből ragaszkodunk, a gyereket is meg kell tartanunk.

Az előtt — a te idődben — nagyon sötét volt este Budafok. A lámpák kilométer távolságban, csak az utca egyik oldalán, toronymagasságban gyenge kis égők. Ebben is nagy a változás. A lámpák ugyan a régié, ám tudja a jó Isten mit csinált ez az ördögös Dikics, de most, ha ujhöld van, tiszta az ég és sok a csillag, igen szép világosság van. (nyáron szinte újságot lehet néha olvasni.) Hogy csinálta ez a ravasz Dikics, nem tudom.

Hát a pezsgő városi élet! Ha ezt látnád. Négy párt van, (a régi egy helyében) — eddig négy, de mivel közben fiadzanak, jövő évre nem tudni hány lesz. Képzeld micsoda eldorádó ez! — Tudod jól, hogy az amerikaiak ideálja a dollár, a németé a filozófia, a hollandusé a sajtó, a budafokié az elnökség. Mivel nálunk disztisztizletbeli-, rendes-, ügyvezető- és alelnökségek vannak, ez cirka 16-20 új elnökséget jelent. Csakhogy az a baj, hogy rabló-gazdálkodást folytatnak az elnökségekkel. Minden hónapban más elnökök vannak, így most már közel-ledik az idő, amikor mindenki működő- vagy exelnök lesz és akkor majd honnan szereznek új elnököt! És honnan tagokat, ha már mindenki elnök. Hogy erre nem gondolnak!

Pezsgő a pártélet is. Vannak pl. akik a jobbparton kezdik, innen át-másznak a közepre, egy hónap múlva a baloldalra. Mások meg épen fordítva csinálják jobbfelől. Szóval a népdal szerint: bal válláról a jobb vállára, jobb válláról a bal

vállára. Képzeld, milyen érdekes mikor a párttagok, helyesebben a tagpárok így francia négyest járnak. Feláll két pár a bal és jobb oldalra, aztán a közepén találkoznak, majd a két ellentétes oldalra jutnak és onnan nézik egymást. Mindez igen érdekes látvány, kár, hogy nem vagy itt.

Es ha látnád, hogy fellendült a társadalmi élet! Az előtt — tudod — egy kártyapárti volt naponta a kasszinóban, legfeljebb kettő. Most kettő van állandóan, de sokszor három is. Ez számokban kifejezve: 33-50%-os fellendülése a társadalmi életnek. Nagy dolog ez, ha megdöngölsz, hogy mindezt háromnegyedévi városi élet után értük el. Ebből láthatod, hogy nem lógatjuk a lábainkat. De nem ám! Egy egész kártyapártit összehozni rövid háromnegyed év alatt, ez nem megvetendő eredmény.

Még a város becézett kedvencéről kell írnom, a HÉV-ről. Először is felemeltük a fizetését aranyparitás-ban 140%-kal, fejenként 20 fillérről 48 fillérré, hadd rakjon félre szegény öreg napjaira. És hogy vigyázunk az egészségére! Hogy a kerekéi, a sinek, meg a lira ne kopjanak, csak 20 percenkint járjuk a békebeli 10 perces járat helyett, bár most 5-ször annyian utazunk. Inkább pusztuljunk el mi mindannyian, csak ő maradjon jó egészségben. De meg is érdemli, önmagára soha se gondol, mindent-mindent csak értünk tesz. Mivel szegény részvényesei a Ferenc József-hidnál koldulnak, most meleg téli holmival láttuk el őket és naponként forró levest osztunk ki nekik. Most többet nem irhatok. Szervusz!

Pós.

A teljes városi berendezkedés felé

Életbe lép a szervezési szabályrendelet — Tisztújítás előtt
Hatáskörök és tisztségek

Hivatalos ügyei elintézésénél már jóformán mindenki észrevette, mekkora változást hozott ezen ügyek szempontjából is a város alakulás. Pedig még néhány jelentős ügyosztály nincs is megszervezve, fontos tisztviselői állások üresek és a legszükségesebb állásokba behelyettesített volt községi tisztviselők helyzete is szenved az ideiglenesség minden átkát.

A keretek azonban megvannak már és a jóváhagyott városi szervezési szabályrendelet életbeléptetése a tisztviselői és egyéb állások betöltésével majd csak meghozzák nemsokára a végleges rendet.

Az így kialakuló városi rendet a községi igazgatással összehasonlítva, jogi szempontból a legfontosabb változás az volt, hogy a város az önkormányzati elv nagyfokú érvényesülése által — néhány, főleg pénzügyi korlátozásoktól eltekintve — összes ügyeit saját hatáskörében intézheti, részben a városi képviselőtestület közgyűlése, részint ujonnan szervezett szakhivatalai és szervei által, s jogában áll a városi életet saját maga által alkotott és büntető szankcióval felruházott szabályrendeletekkel irányítani.

Külsőleg a városi közigazgatás szervei azok, melyeken a változásokat legszembetűnőbben észlelhetjük. *Polgármester*, városi tanács, árvaszék, városi ügyész, számvevőség mind új fogalmak a budafoki közigazgatásnál, hiszen ezek teendőit legnagyobb részben ezideig a vármegyei törvényhatóság intézte szakhivatalai és közegei által.

A várossá alakulás tényével Budafok jogot nyert arra, hogy ezen ügyek intézésére saját körében állítson szerveket s ezután a városi polgárok összes ügyeit saját hatáskörében — a törvényhatóság ellenőrzése mellett — s saját tisztviselőivel intézhesse.

Ezen ujonnan szervezett szakhivatalok között a legnagyobb fontossággal a *városi tanács* bír, mely mint a közgyűlés végrehajtó szerve, s mini elsőfokú hatóság intézi — az árva és gyám ügyeken kívül — a városnak jóformán összes ügyeit.

A városi tanács elnöke a polgármester. Tagjai a főjegyző, a tanácsnokok, az ügyész, a főmérnök, az ügyvezető orvos, valamint tanácskozási joggal a főszámvevő is. A tanács a hatáskörébe utalt ügyeket szakosztályokban intézi, melyeknek élén a főjegyző, illetve tanácsnokok s a műszaki osztálynál a főmérnök áll.

Egészen új dolog a *városi árvaszék*, mely még egyelőre nincs is megszervezve városunknál s ennek teendőit a tisztújítások megtörténteig

továbbra is a vármegyei árvaszék intézi. Felállítását után ez fogja első fokozatú intézni az összes árva és gyám ügyeket, az árvaszéki ülnök, ügyész, jegyző és közgyám által.

A *városi ügyész* a városnak jogi tanácsadója és képviselője lesz, s egyúttal ellenőre annak, hogy a közgyűlés és a tanács határozatai a törvények és a szabályrendeletek kívánalmainak megfeleljenek. Ugyancsak ügyésze lesz a városi árvaszékeknek is.

A *városi számvevőség* nyilvántartja és számszerűleg ellenőrzi és megvizsgálja a városi vagyoni és pénztárkezelést, valamint a város kezelésébe utalt pénzek és értékek mindennemű változását és forgalmát.

Ujonnan szervezett állás a *város-gazda* állása, kinek kötelessége lesz a város ingó és ingatlan vagyonára, terményeire s egyéb vagyontárgyaira felügyelni és azokat gondozni.

Röviden összefoglalva ezek azok a változások, amelyek külsőleg leginkább láthatók. Azok a változások, melyek a város közigazgatás szorosan vett belső életében álltak elő, a nagyközönséget úgy sem érdekeltetik.

Megemlítsérem még, hogy a várossá alakulással kapcsolatban, a jelenleg alkalmazásban álló tisztviselők kivételével, a törvény megválasztandó tisztviselőinktől magasabb képvisítést kíván, mert bizonyos állások betöltésénél jogi képesítés, a számviteli szakon pedig teljes számviteli képesítés lesz szükséges.

HIREK

— **Bizottsági ülés.** A városi pénzügyi-, gazdasági-, közmunka- és közegészségügyi bizottságok csütörtökön este együttes ülést tartottak a polgármester elnöklésével. A tanácskozás egyetlen tárgya a városi kölcsönből a vízműnek jutó 320 ezer pengőnek helyes, céltudatos befektetése volt. A bizottságok javaslata a jövő heti közgyűlés elé kerül.

— **Városi közgyűlés a héten.** A polgármester szerdán délután 6 órára közgyűlésre hívta össze a városi képviselőtestületet.

— **Felére szállítják az adótartozások késedelmi kamatát.** A pénzügyminiszter egy memorandumra adott válaszában kijelentette hogy törvényjavaslatot terjeszt az országgyűlés elé, mellyel az esedékességétől számított három hónapig az adótartozások után az eddigi 12% helyett csak 6% késedelmi kamattal jár.

— **Hol van a pénzünk?** Száz-
ezrekre degradált milliárdjaink meg-
érkeztek végre és biztos helyekre
irányítva várják tehát, mikor indul-
hatnak utra, hogy munkát adjanak,
a város gazdasági életébe erőt vi-
gyenek és befektetve majd jobb,
egészségesebb, kényelmesebb életet
biztosítsanak számunkra. Hol várják
tehát pénzeink az időt, hogy a hi-
vatásukat teljesítsék? A mintegy 8
és fél milliárdot kitevő első köl-
csönrészletből 500 millió korona,
pardon! 40 ezer pengő, itt maradt
betétként a Budafoki Polgári Bank-
ban. A további, körülbelül 8 milli-
árd, helyesebben 640 ezer pengő a
Magyar Országos központi takarékpénztárnál, a Magyar Általános Takarékpénztárnál, a Magyar Földhitelintézetnél és a Pesti Hazai Első Takarékpénztárnál van Budapesten egyenlő részben.

— **Az Evezős és Vitorlázó Club** február 12-én tartja farsangi táncestélyét, amely az előjelek szerint egyik legsikerültebb estje lesz a bális szezonnak.

— **MÁV vágányáthelyezés**
Kelenvölgyön. A kelenvölgyi Árok-
utca a legteljesebb felfordulás képét
mutatja most. A MÁV megkezdte
a Győri vonal vágányáthelyezési
munkálatát, amelynek az a célja,
hogy meglehetősen nagy íveket le-
író budaörsi vonalat kiegyenesítse
és így időben, anyagban megtakarítást
érjen el amellet, hogy biztonsági
szempontból is javítson a helyze-
teten. A vonalnak a város felé eső
részén néhány telekből 5-6 méternyi
részt, az Árok-utcai oldalon azon-
ban egész végig mintegy 15-20 mé-
ter széles sávot vesz igénybe a MÁV.
A kisajátított területek legnagyobb
részét már ki is fizette és birtokba
vette a vasut. A vágányáthelyezés-
sel kapcsolatban a Péterhegyi-ut
(új neve Péterhegyi Határsor) 8
méter széles aluljárót kap. A kel-
envölgyi városatyák akciót indítottak
a vasutnál, hogy a vágányáthelyezéssel
együtt építse ki a Szilágyi-
utcai aluljárót is, amelyet az eddigi
terv szerint csak akkor építene ki,
ha az Árok-utcai oldal is benépe-
sül. Hir szerint remény van arra,
hogy a vasut belátja a töltés által
elválasztott két oldal összekapcsolá-
sának szükségét és a vágányáthelyezéssel
együtt megépíti ezt az aluljárót is.

*Prima minőségű bükk tűzifát,
gyújtófát, porosz- és magyar
szenet, gázgyári diókokszt
állandóan raktáron tart és elő-
nyös módon házhoz szállít a
Budafoki „Hungya”
Szövetkezet*

Telefon rendelések 27 sz. alá (Kossuth
Lajos-utca 98. sz., irodába) intézendők.
Fatelepe országút 43. Bérlet rakterület
MÁV állomás.

— **Mi lesz az új utcanevek-
kel?** A választási összeíró biztosok
a választók jegyzékét már az új
utcanevek felhasználásával csinálták
meg. A választók közül hallották
életükben először, hogy utcájuk neve
megváltozott. A képviselőtestület
még a községi rezsim alatt elren-
delte — amint emlékszünk — a
vármegyeileg is jóváhagyott utcanév
beosztás végrehajtását, de a szót
még máig sem követte a tett. Mi
ez oka a halogatásnak?

— **Az iparosbál** előkészületei
nagyban folynak. A bál 29-én lesz
a Werl Jakab-féle vendéglőben és
kétségtelenül a hagyományos jókedv-
ben, valamint sikerben fog lefolyni.

— **Kóbor kutyák veszélyez-
tetik** a városi külterületek lakóinak
épségét és állatainak egészségét. Nem
kevés pestiek ezek a kóbor ku-
tyák, de akad közöttük budafoki la-
kos is. Igazán felháborító egyes eb-
tulajdonosok nemtörődősége, sőt
renitenciája, amellyel a város tilalma
ellenére kutyáikat kóborolni hagyják.
Meg kell hagyni, korántsem az a
kutyaelőrelépés már Budafok, ami
pár év előtt volt. A legtöbb kutyatartó
engedelmeskedik a városi hatóság
rendeletének és nappalra meg-
kötöti a kutyáját, de vannak azért
nem kevesen, akik fütyülnek a ren-
deletre. Ugyan igen tisztelt kihá-
gási bíró ur, egypár alapos bünte-
téssel rontsa el kissé ezeknek a fü-
tyülő lakosoknak a nagy fütyülő
kedvét!

— **Egyre kevesebb lesz a te-
hén.** Érdekes jelenség tapasztalható
évről-évre a haszonállatok összeírása
alkalmával. Még pedig az, hogy
Budafokon egyre kevesebb a tehe-
nek száma. Kétségtelenül egyik oka
a legelőhiány, de egyéb oka is van,
ez pedig a mindegyre erősödő pro-
letarizálódás. A gazdákból, felesé-
gükből, családtagjaikból munkás
lesz, elnyeli őket a gyár és
nincsen aki gondot viseljen az álla-
tokra. De meg legelő nélkül bizony
nyomorúság tehenet tartani, amely
állandó istálló kezelés mellett elcse-
neveszedik és nem tejel kielégítően.
Kár ez ételmezési és szociális szem-
pontból is, de tenni ellene nem
lehet...

— **Egy budafoki feladvány-
szerző versenysikere Angliában.**
Egy angol sakkujás a „Problemist”
feladványversenyén 33 ismert kül-
földi problémászerző mellett Dulcsán
Géza is pályázott. A versenyen, ahol
a rendezőség a 2 díj mellett 4 di-
dicséret és 4 elismeréssel honorálta
a pályaműveket, a budafoki szerző
második dicséretet nyert.

672--ól telek eladó

Bővebbet Péter Pál-utca 56. sz. alatt.

anyvilágítás
sok pénzbe.
ahol most
ammal való
urban a vil-
A most ki-
két havi

enyhe

Z

gedések a
tendenciát
lázás min-
an ház, ahol
gyes lakón.
y a nátha-
t meg, ma-
nt eddig. A
delte, hogy
hol kom-
hátyalobb,
fel, be kell
Eddig 3
He egyre
krákogók,
módon gya-
k kicsit sá-
jól bebur-
ott betegség
ellenek az
s felveszik
ol elejtették.

en érdekes
lyesebben a
gyest járnak.
jobb olda-
találkoznak,
dalra jutnak
st. Mindez
kár, hogy

fellendült a
tudod —
onta a ka-
Most kettő
három is.
33-50%-os
mi életnek.
dggondolod,
gyedévi vá-
Ebből látha-
a lábainkat.
kártyapár-
háromnegyed
etendő ered-

kedvencéről
Először is
aranyparítás-
t 20 fillerről
félre szegény
gy vigyázunk
a kerekéi, a
pjanak, csak
a békebeli
t, bár most
nk. Inkább
mindannyian,
egészségben.
magára soha
dent csak ér-
gény részvé-
hidnál kol-
téli holmival
ponkint forró
Most töb-
sz!

Pós.

— Felhívás a m. kir. honvéd-ségbe való önkéntes belépésre.

A honvédelmi miniszter hirdményben szólítja fel a magyar állampolgárokat, hogy a m. kir. honvédség kötelékébe 12 évi szolgálatra lépjenek be. A felvétel feltétele, hogy a jelentkező magyar állampolgár legyen, testileg és szellemileg alkalmas és igazolnia kell megbízhatóságát is. Jelentkezhet 17 és 25 év között minden férfi, aki ezekkel a feltételekkel rendelkezik. Családos és nős férfi, csak a honvédelmi miniszter külön engedélyével vehető fel. A honvédségbe felvett egyének rendfokozat nélküli honvédek lesznek és sem a régi volt közös hadseregben vagy honvédségben vagy a nemzeti hadseregben netalán szerzett rendfokozatot nem veszik figyelembe. Az önként jelentkezettek egyhavi próbaszolgálat után a következő havi zsoldban részesülnek: honvéd (425.000) 34 P, őrzetű (442.000) 35.35 P, tizedes (510.000) 40.80 P, szakaszvezető (544.000) 43.52 pengő. Minden gyermek és a feleség után fejenként (155.000) 12.40 P havi családi pótdíj jár. Az összegben kívül a zsoldosok ruházatot, lakást és teljes étellemezést kapnak. A honvédelmi minisztérium a katonai szolgálatból való elbocsátás esetén lehetővé teszi és elősegíti az illetőknek a polgári életben elhelyezkedését. Jelentkezni a városháza 1. sz. szobájában, a közigazgatási tanácsi ügyosztályon lehet.

— Felülvizsgálják a rokkantakat. A rokkantakat és hadiözvegyeket rendszerint minden három évben felülvizsgálják. E felülvizsgálásnak célja, hogy mindazokat, akik segélyre való jogosultságukat időközben elvesztik a nyilvántartásból törölhessék, azoknak pedig, kiknek állapota időközben súlyosbodott, a nagyobb százalékszámú rokkantak közé sorozhassák be. A legközelebbi felülvizsgálást csak 1928-ban kellene megejteni, mert akkor járna le a három év. A népjóléti kormány azonban elhatározta, hogy a felülvizsgálást soron kívül már a folyó évre elrendeli és azt hamarosan meg is fogják ejteni.

— A BMTE Sakkosztálya e hó 16-án a Rákospalotai Sakkör ellen 8:7 arányban győzött.

Főmunkatárs:
PÖSCH JÁNOS

Zakariás József

cipész-mester
Budafok, Kisköbánya-u. 9. szám

Elvállalok:

URJ- ÉS NŐJCIPŐK
legújabb divat szerinti készítését, valamint javításokat a legújatnyosabb árak mellett. Hívásra házhoz megyek.

Ortopéd cipőket előírás szerint készítek.

Budafok r. t. város polgármesterétől.

353. szám.
kig. 1927.

Hirdetmény.

Ujból figyelmeztetem a lakosságot, hogy az országgyűlési képviselő-választók összeírása folyamatban van. A választók házról-házra járva iratnak össze. Az összeíró biztosok minden házban az összeírt választókról jegyzéket készítenek, melynek egyik példányát kifüggesztés végett a háztulajdonos, vagy megbízottjának átadják, aki azt feltűnő helyen kifüggeszteni tartozik.

Ha a házban lakók közül valaki az összeírást magára sérelmesnek találja, jogosult a biztos által a jegyzékben feltüntetett idő alatt és helyen vagy szóval, vagy írásban felszólalni és felvételét kérni.

Azon választói joggal bírók, kiket az összeíró biztosok otthon nem találhatnak, hétköznapokon d u. 5—8 vasárnapon 9—12 óra között a városháza anyakönyvi hivatalában, a kelenvölgyiek Kelenvölgy községházán — ahol a biztosok tartózkodni fognak — saját érdekükben is, feltétlenül jelenjenek meg.

Mindenki köteles az összeíró biztosnak a szükséges adatokat bemon-dani és okmányokkal igazolni.

Az összeírás alapján készíten-dő ideiglenes névjegyzék február 15-től március 1-ig közzemlére fog kité-tetni, mely idő alatt bárki által be-tekinthető lesz és saját személyére vonatkozólag az esetleges kihagyás miatt a közigazgatási bírósághoz címzendő, kellően okmányokkal benyújtandó panasszal megtámadható. A jogosulatlan felvétel miatt bár-mely választó adhat be panaszt, mely panasz azonban oly bizonyítékokkal támasztandó alá, melyek legalább is valószínűsítik azt, hogy az ille-tőnek nincsen választójoga.

Budafok, 1927 január 17.

Záborszky Nándor s. k.
polgármester.

Budapestkörnyéki bér- és családi há-zakra 35 éves

**amortizációs
kölcson kapható**

Bővebb felvilágosítás:

dr. Székely Dezsőnél
Budapest, V, Pannónia-utca 2 c. sz.
Délután 4—6-ig.

**OLCSÓBB LETT A FÉNYKÉP
SCHUMYNÁL** 6 drb. igazolványkép és
1 nagy kép 4 pengő, 6 le-
velezőlap és egy nagy kép 7 pengő 20 fillér.
BUDAFOK, KOSSUTH LAJOS-U. 48

15—16 év körüli jó házból való leány
bejáró jótisztársnak
gyermekük mellé **kerestetik.**
Hosszuhegy-utca 14.

ÁDÁM JÁNOS

nyug. állományú csendőrtiszthelyettes

Budafok, Beniczky Ferenc-u. 6

szám alatt lévő
magánkutatóirodája

a legszigorúbb titoktartás mellett
nyomoz, megfigyel, informál, utle-
vel és vizumot, valamint okmányo-
kat a legrövidebb úton megszerz.

Laufbahn Sálamon

bornagykereskedő

Budafok, Kossuth Lajos-u. 50.
Telefon: 11.

Ajánlja uradalmi fajorait
olcsó árak mellett.

Magyar Agrár és Járadékbank

Részvénytársaság

budafoki pinceszéke

Telefon: Budafok 88. Budafok, Petőfi-út 10. Telefon: József 93-98.

ÁTALAKÍTÁS MIATT

csak pár hétig

OLCSÓN VÁSÁROLHAT

férfi-, női-, gyermek- és luxuscipőket

HAJDINYÁK GYÖRGY

cipőüzletében

Budafok, Kossuth Lajos-utca 34.

!! Hó-, sár- posztó- és komótcipők teljes kiárúsítása !!

Legolcsóbb Legcélszerűbb

minden háztartásban feltétlen szükséges

alkalmi ajándékok

beszerezhetők gyári áron

a Budafoki Villamossági R.-Z.-nél

Csak elsőrangú gyárak által készített, egy évi jótállás mellett szállított villamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, tejforralók, vasalók, melegítőpárnák, hajszárítók, hajszűtők, porszívók árusítatnak. Kívánságra a készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatók.

A készülékek hat-tíz havi részletfizetésre is kaphatók!

Budafoki Polgári Bank

Részvénytársaság

Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám

((()))

Elfogad legelőnyösebb kamatozás mellett
takarékok, heti és folyószámla betéteket.

Folyósít ház- és földbirtokosok részére
váltó- és lombard hiteleket.